



悉心照顾婆婆半个世纪

“好儿媳”王正秀真情演绎人间大爱



王正秀正在陪婆婆纳鞋垫

本报记者 韩蕾
见习记者 郭晓雨

在我市浉河区五星办事处七里棚社区的一条小巷子里,住着一位精神矍铄的百岁老人范秀英。如今,虽然满头白发,但范秀英精神饱满,身体健康,脸上时常洋溢着幸福的笑容。熟悉她的人都说,老人之所以长寿,靠的是孝顺的好儿媳王正秀。

上周五上午,记者刚踏进王正秀家的小院,便被眼前温馨的一幕所吸引:王正秀和婆婆坐在院子里聊天边纳鞋垫。婆婆的线打了结,王正秀则细心地帮老人把线弄顺溜;风吹过,王正秀连忙放下手中的针线,轻轻地帮婆婆拢了拢吹乱了的头发。

1963年,19岁的王正秀与丈夫刘中太结了婚。婚后,就一直与婆婆住在一起。俗话说,“婆媳亲,全家和”。52年来,王正秀从来没有因为生活琐事与婆婆红过脸、吵过架。有好吃的、好穿的,总是让给婆婆。

为了让婆婆吃好,王正秀总是挑西瓜、橘子等婆婆最喜爱吃的蔬菜和水果买。婆婆喜欢吃鸡蛋,一天要吃五六个,王正秀就在冰箱里存放好多鸡蛋;婆婆喜欢吃糖,她只要出门买菜,总要带一些回来。

为了让老人能时刻吃上热乎饭,王正秀在婆婆屋里放了个煤炉,一年四季从不熄火,想吃什么,只要婆婆开口,哪怕半夜,都会给婆婆做好。虽然煤炉能让婆婆吃上热饭,但王正秀总是怕它不安全,每天夜里,老人睡觉之后,她还会进婆婆屋里看看煤炉的情况。

夏天,王正秀坚持每天给婆婆擦身;冬天,她给婆婆被窝里放热水袋焐脚,扶着婆婆到室外晒太阳。

盛夏酷暑,数九寒冬,王正秀都会陪婆婆谈谈心,给婆婆讲讲外边的新鲜事。在她的悉心照料下,婆婆很少生病,身上、床上都干干

净净。

范秀英老人逢人便夸:“我媳妇比闺女还亲,我能活到101岁,都是媳妇对我好。”一次的孝顺不难,难的是52年如一日的坚持,在王正秀身上,记者看到了一曲尊老敬老的动人歌曲。

王正秀的几个孩子都已经成家,儿女们看着年过七旬的母亲还如此辛苦地照顾奶奶,便纷纷劝说,想凑钱请个人照顾奶奶,但王正秀拒绝了。“我现在身体还算硬朗,只要我能干一天,我就要亲自伺候婆婆。”王正秀说。

50多年来,王正秀始终亲自照顾婆婆的饮食起居,如今,虽然已经71岁了,但是孝敬婆婆的习惯仍没有改变,一日三餐亲自下厨,按婆婆的口味做饭。

而王正秀的言行也影响着她的儿子、儿媳、孙子、孙女,老人的生活用品孙辈们都主动买回来。每逢节假日,这些后辈都会回来,有的打扫卫生,有的送吃的喝的,有的陪范秀英老人聊天。

“我母亲不仅对我奶奶好,对家里人也都很好。”王正秀的女儿刘女士说,母亲勤俭持家,先后送3位叔叔去参军,并为他们操持婚事,与儿媳相处也很融洽,“我母亲用自己朴实善良的美德维系了一个五世同堂的大家庭,我要向她学习。”

“老刘家的二儿媳是真好,52年如一日地照顾婆婆。前年冬天,范秀英老人下床时,不小心摔到地上,躺在床上3个月不能动,喂饭擦身,王正秀照顾得可是妥妥帖帖,而且和我们左邻右舍相处得也很是和睦、融洽。”说起王正秀的事迹,左邻右舍很是敬佩。

面对这么多夸奖,王正秀却显得很平静。她告诉记者,孝敬婆婆,是她这个儿媳应该做的,只要她在一天,就会把婆婆伺候好、照顾好。



本周天气都是“好脸色”

昼夜温差大,出门记得带外套

信阳消息(首席记者 韩蕾) 20℃至24℃是人体感觉最舒适的气温“舒适带”,在此温度期间,人体出汗少,人感觉周身清爽舒适。

这段时间,我市的天气一直都是风清气爽,气温适中,不冷不热,算得上是一年中舒服的时节了。而本周,市民将可再享受一周这样的好天气。

根据气象部门的预测,本周内,我市气温以晴天为主,但是却不燥热,因为最高气温一直都在26℃左右徘徊,最低气温也不会很低,再加上时时吹来的秋风,让人身心愉悦。

具体天气预报如下:10月19日(星期一),晴,26℃~13℃;10月20日(星期二),晴,25℃~13℃;10月21日(星期三),晴,24℃~13℃;10月22日(星期四),晴转多云,25℃~13℃;10月23日(星期五),多云,26℃~13℃;10月24日(星期

六),多云转晴,21℃~14℃;10月25日(星期天),多云,27℃~17℃。

朗朗的晴空,温暖的阳光,淡淡的清风,除了暗香浮动的桂花,还有黄了的柳叶。看着眼前的这些美景,不少市民都禁不住感叹,金秋真是一年中最美的季节。

晴朗的天气惹人爱,不少市民都选择去户外,有的去爬山,有的去烧烤,有的去宿营。但是,晴朗的天气在带给市民愉悦的同时,也让人增添了小烦恼,昼夜较大的温差,让不少市民直呼“早晚过冬天,中午过夏天”。

而从天气预报中也可以看出,本周最大温差为13℃,其余温差也都在10℃左右,如若再刮上一阵小风,市民则会感觉更冷。所以,秋天千万不要怕麻烦,出门要记得带外套,要根据气温的变化随时增减衣物,可不要因为感冒而破坏了赏景的心情。

小区旧貌换新颜

居民击鼓欢歌来庆贺

信阳消息(记者 金培满)16日上午,位于茶韵路的三五八小区内锣鼓喧天,热闹非凡,小区居民自发组织一个30多人的大鼓秧歌队欢欣鼓舞地庆祝小区新大门改建、老年活动中心建成、社区主干道改扩建及配套设施工程等基础设施改建完毕。

三五八小区开建于1986年,原是一家从南阳镇平县搬迁过来的军工企业,根据国家政策在2003年底宣告破产,破产改制后的三五八家属区又于2008年交于市国资委华辰资产公司管理。“三五八家属区现有居民楼54栋,2000多户居民6000余人,小区内的道路、技防和亮化等基础设施已近30年未改建,已不能满足当前的生活通行需求。”市国资委华辰资产公司谢总说。

为了改善三五八小区居民生活环境,自去年年初以来,市国资委华辰资产公司先后投资300余万元改建小区新大门,整修扩建社区主干道、人行道及安装亮化工程;装修老年活动中心,对中心花园进行改造、

硬化,安装健身器材;对球场的破旧篮球架进行翻新、刷漆,为小区居民提供安全舒适的运动场所;修缮多年失修的秧歌队成员停车棚、再就业小区和菜市场等公共设施;同时,全方位的安全监控系统正在安装中,预计年底完工。

“1987年,我随工厂从南阳镇平县迁居到此,当初该小区的规划建设在信阳市也是比较靠前的,可如今已过近30年,小区内的基础设施老化破旧,车辆的增加让道路也显得有些窄,这次对小区进行大面积改建,社区环境得到明显改善,也提高了居民生活质量,我们非常高兴。”已近80岁的秧歌队成员张大爷说。

改造后的三五八小区,主干道宽阔整洁,停车位、道路标志线整齐明晰;新修的人行道两旁绿树成荫,人们三三两两地坐在路边的休闲椅上休息聊天;人行道旁也重新安装了明亮的路灯,夜晚居民可以在社区里悠闲地散步,整个小区呈现一派和谐温馨的景象。